

SUSCRIPCIONES

En la capital 1 PESETA al mes.—Fuera de la Capital 3 pesetas al trimestre satisfechas al hacer la suscripción.—Estas empiezan en 1.º de mes.—La correspondencia para hacer las suscripciones, pago de estas y demás asuntos administrativos, dirijase al Administrador.—La demás correspondencia, al DIRECTOR.

El Alcázar

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE

EL ALCÁZAR es el periódico de mas circulacion de la provincia

ANUNCIOS.

A precios de tarifa y segun el lugar que ocupen.—Comunicados, remitidos y esquelas mortuorias, á precios convencionales.—Rebaja proporcionada al número de inserciones. Pago anticipado.—No se devuelven los originales aunque no se inserten.

AÑO III.

REDACCION: PLAZA DE LA CATEDRAL, 12

LEÓN 18 DE FEBRERO DE 1891.

ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CATEDRAL, 12

Núm. 283

Sin impacencias

Un periódico de Madrid ha preguntado, no sabemos si de «veras» ó de «broma» si los liberales monárquicos tenemos impacencias por llegar al poder. No afirma el colega; pregunta tan solo, y á su pregunta vamos á contestar.

El partido fusionista que cayó del poder en Julio último, con harto disgusto del país, y sin que existiera ninguna causa que motivase aquella determinacion, que nosotros no hemos de discutir ahora, ni examinar siquiera, no siente, impacencias de ningun género por volver al poder. Espera tranquilamente á que los conservadores caigan envueltos en su propio descrédito político, sin haber podido cumplir ni una sola de sus promesas, ni uno solo de sus ofrecimientos cuando estaban en la oposicion.

En el órden político, nada pueden hacer como no sea destruir las leyes ámpliamente liberales que los fusionistas hicieron; en el órden económico, nada harán tampoco, porque demasiado saben que no tienen para tan importante cuestion soluciones concretas; en el órden social, aún harán menos todavía, si algo menor que nada existe.

Los conservadores caerán, sí, bien pronto, porque además de las razones expuestas, que por sí solas encierran gravedad suma, existen entre ellos disidencias

de tanto bulto, que no tardarán mucho en salir á la superficie.

Es positivo que las ingerencias del señor Romero Robledo en el seno del partido dominante, su influencia con el señor Cánovas y su carácter un tanto... amigo de ser el primero, trae de muy mal humor y preocupado al ministro de la Gobernacion, que no vé, que no puede ver con buenos ojos como crece entre los conservadores la figura del batallador Romero Robledo, como aumenta su preponderancia; como se estrechan las distancias que antes existían; como se le hace el gusto en todo cuanto pide.

Esto traerá en su dia los resultados de un disgusto grave, que producirá de hecho los naturales y lógicos frutos entre los conservadores.

Pues bien: cuando ocurra todo esto que decimos; cuando los conservadores no puedan de ninguna manera realizar desde el poder sus promesas, que nada por cierto decían ni nada significaban; cuando su impopularidad crezca aun más todavía si es posible, y su desprestigio aumente, entonces serán llamados al Gobierno los liberales, porque será la única solucion posible, la única en armonía con la marcha de los tiempos.

Todavía no ha concluido el partido liberal monárquico con su mision. Le queda aún mucho por hacer y tiene que resolver muchos problemas pendientes en el órden social y en el órden económico,

ya que en el político dió un paso avansadísimo con el establecimiento del Jurado y con la ley del sufragio universal.

Los liberales no tienen, no, impacencias por llegar al poder, seguros como están de que por la fuerza misma de las circunstancias, serán llamados mucho antes de lo que los conservadores crean.

LOS HOMBRES NECESARIOS

De vez en cuando suele ponerse en la pizarra en que se tratan los problemas políticos, el tema de los hombres necesarios.

¿Por qué—se dice—han de ser necesarios al frente de los grandes partidos españoles los nombres de los Sres. Cánovas, Sagasta, Castelar, Salmeron, Zorrilla y Pí y Margall?

A juicio nuestro, más sencillo sería indagar si este fenómeno es producto de la arbitrariedad ó de un concurso incontrastable de circunstancias. Porque si se llega á la cabeza y direccion de los partidos por virtud de esfuerzos, de servicios y de méritos que reconocen los propios y aún los extraños, lo menos malo es que el buen sentido de las gentes reconozca la necesidad de estas gerarquías.

Las realidades de la vida se apartan mucho del idilio de la ciencia; y con ser las ideas cosa tan esencial, y transitorio y contingente el prestigio de los hombres mientras este prestigio exista, de perso-

nas prudentes y previsoras es mantenerlo en vez de socavarlo.

No se puede negar la influencia poderosa de los hombres en los sucesos humanos.

Sin Prim, por ejemplo, la revolucion de Septiembre hubiese producido, sin duda alguna, los derechos individuales, que con él produjo; pero habría sido mas anárquica y más efímera, en nuestro concepto.

También sin Cánovas habria probablemente venido la restauracion; pero en otros moldes quizá mas estrechos, y á la postre dañosa á la monarquía.

Solo la flexibilidad y paciencia del señor Sagasta, ha podido mantener en pié, durante cinco años el partido liberal, suma, bastante discordante y expresion de una verdadera coalicion de fuerzas.

Los hombres, cuando llegan á alcanzar el prestigio, que solo dan el tiempo, la fortuna y la opinion de los demás, es muy difícil reemplazarlos; porque la autoridad que constituyen todos esos factores, no se sustituye de la noche á la mañana; y la autoridad personal es una gran fuerza.

Un partido puede ser tan liberal y tan numeroso bajo una jefatura, como bajo otra; y sin embargo, en la práctica se está viendo, que muerto el señor Rius y Tulet, en Barcelona, por ejemplo, la idea por sí sola, no ha hecho los mayores milagros.

L A S

SEÑORITAS DE NESLE

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

POB

M. MOLE-GENTILHOMME

Y

TRADUCIDA AL CASTELLANO

POR

ESTÉBAN GARRIDO

torneos pacíficos y galantes, en que ningun otro deseo ocupaba el corazon de las mujeres que el de hacer resaltar su belleza, y en que los hombres, en vez de pruebas de valor, las daban de elegancia y fatuidad. Cada una de las ventanas del castillo trazaba en la sombra un rayo luminoso, semejante á los del sol cuando se filtran al través de las nubes en una tarde calurosa y de tempestad. Esta profusion de luces era un lujo casi inútil, puesto que la fiesta tenía lugar principalmente en el parque donde cien maravillas á cual más inesperadas se disputaban la atencion y la admiracion de los convidados.

Veíanse por todas partes centellantes estrellas, árboles llenos de luz, guirnaldas de fuego que corrian de rama en rama, luces artificiales de caprichosas formas y cascadas y juegos de agua que se elevaban por los aires en gruesos surtidores para caer deshechos despues en una lluvia de diamantes. Aquellos ruidos estallantes, aquellos misteriosos murmullos, mezclados á los deliciosos sonidos de una porcion de orquestas que se respondian á larga distancia como los ecos, formaban una de esas armonías embriagadoras que con tanta rapidéz se comunican desde el oído á los sentidos y al corazon. En esta fiesta, que parecia presidida por las Hadas, la sonrisa de las mujeres participaba algun tanto de la serenidad del ángel, su gracia parecia mucho más seductora aún y hubiera podido creerse en la realizacion de uno de los deliciosos sueños con que Mahoma suele acariciar la esperanza de sus elegidos y cuyos encantos no les dejan, segun dicen, otra accion á la vida que la de admirar la belleza ideal, oír celestiales melodías y respirar perfumes.

Pero como si todo esto no fuera bastante todavía, la blonda Fefe, invocada sin duda por algun poeta sábiamente inspirado, tardó muy poco en dejarse ver entre las ramas de los sauces y en derramar sobre los admirables jardines del castillo de Nesle una luz crespnlar, pálida y voluptuosa. La azulada bóveda, semejante á un espejo de ópalo, se tachonó también de chispeantes perlas y de margaritas de oro. La iluminacion comenzada en la tierra iba á terminar en el cielo.

Al notar la mágica aparicion de la luna, que parecia envolver con un velo trasparente la naturaleza entera, se elevó un murmullo de reconocimiento y de gozo, de las profundidades de aquel Eden embalsamado.

LEÓN

Imp. de Angel J. Gonzalez

1891

Y sin ir mas lejos; de que un periódico esté dirigido por una u otra persona, resulta una inmensa diferencia, siquiera la tendencia del periódico no sufra la menor alteracion.

Podrá tener una máquina en sus entrañas todo el vapor que se quiera, si el maquinista no la lleva con mano sagaz é inteligente.

Nosotros, por las razones y las luces que nos suministra la experiencia, somos partidarios convencidos de la necesidad de respetar las altas gerarquías en todos los órdenes sociales y tambien en la vida de los partidos, porque en toda organizacion importa que haya una cabeza y que esta cabeza varie solo en circunstancias de todo punto justificadas.

Además, ¿dónde están esos subjesos y esos lugartenientes, que sean modelo de desinterés, de imparcialidad y de justicia?

Jubilados de los partidos que acaudillan, los Sres. Sagasta, Cánovas, Castelar, Salmeron y Pi Margall ¿serían mejores los que vinieran á reemplazarlos y más si los reemplazaban arbitrariamente? ¿O acaso se buscaría el remedio en mudar de capitanes por semanas ó por semestres? Y entonces ¿quién pondría límites á la audacia y á la incontinencia?

Los partidos, como toda familia, necesitan un jefe y siendo preciso un guia lo mejor es mantener y honrar al que ha llegado á esa gerarquía por altos merecimientos y persiste en ella no por violencia ni presion, sino por la voluntad libre de los que le siguen y le acatan.

De (EL CORREO).

Local y provincial

COMISION PROVINCIAL

SESION DEL DIA 13.

Se aprobaron las cuentas devengadas en concepto de instancias en el Hospital de esta ciudad, correspondientes al mes

de Enero último y que importan 5.506'89 pesetas.

Por trabajos hechos en el Palacio Provincial se aprobó la cuenta del maestro herrero, importante 98'57 pesetas.

Fué informado favorablemente un expediente administrativo relativo á la ocupacion de terrenos en el término municipal de La Robla con motivo de la construccion del ferrocarril de dicho pueblo á Balmaseda.

Se informó tambien en igual sentido el proyecto que se refiere á la reparacion de un muro de sostenimiento en el camino de Cinar, de Pardavé á Piedrafita.

Con objeto de que los Ayuntamientos remitan cuanto antes copia del acta del cierre definitivo del alistamiento de mozos de este año, se acordó publicar una circular en el «Boletín oficial,» recomendando dicho servicio á los Ayuntamientos

Se acordó manifestar al Alcalde de Prado, el haber quedado la Comision enterada de la inclusion en el alistamiento del año actual del mozo Mariano de la Mata Sanchez, no accediendo á la peticion del denunciante D. Mariano Cuesta, vecino Cardaño de Abajo (Palencia.)

SESION DEL DIA 14

Se acordó el ingreso en el Asilo de Mendicidad, de Gregoria Vidales Travesí, natural de La Bañeza, y recoger en el Manicomio de Valladolid por cuenta de la provincia, al demente Francisco Quiroga Rodriguez, natural de Villafranca del Bierzo.

Para atender ó dos hijas gemelas se concedió un socorro de lactancia á Manuel Martinez Fidalgo, vecino de Chozas de Abajo, concediéndose tambien otro socorro de 4 pesetas mensuales á José García, de Cubillos.

Se accedió á conceder el permiso solicitado por la expósita del Hospicio de esta ciudad, Felipa Nuevo Blanco, acordándose tambien concederla la dote reglamentaria.

Que ingrese en la Beneficencia Catalina Gago Prieto, natural de Santa Cristina (Sahagun.)

Quedó la Comision enterada de la entrega de una partida de paño hecha por el contratista, para el Hospicio de Leon.

Por no reunir los requisitos reglamentarios, se negó el socorro de lactancia pedido por Manuel Prieto, de Villamejil, para atender al cuidado de un hijo suyo.

Se acordó entregar á Felipa Blanco del Hospicio de esta ciudad, su partida de bautismo.

Se acordó negar la autorizacion solicitada para litigar con la Junta administrativa de Felechoses, á la de Pobladura de Yuso.

Se revocó el fallo del Ayuntamiento de Villafranca del Bierzo, absolviendo de la nota de prófugo al mozo Manuel Rio Rez, del alistamiento del 90.

Se acordó comunicar á la zona militar de Leon que el mozo alistado para el reemplazo de 1890 por el Ayuntamiento de Villamizar, Nicasio Blanco Pacho, se halla preso en Sahagun en virtud de sumaria que por el delito de homicidio se le está siguiendo.

En la tarde de ayer falleció en nuestra ciudad el conocido contratista de obras, D. Agustin Pagola Zugasti.

Modelo de honradez y de laboriosidad tomó una parte activa en la construccion del ferrocarril del Noroeste, siendo acreedor por una cantidad respetable de el difunto D. José Ruiz de Quevedo.

De todas veras nos asociamos al dolor que por tan desgraciada pérdida experimenta su familia en estos momentos.

Por la Direccion general del Tesoro, se anuncia al público que desde el dia 1.º de Marzo próximo serán admitidas en todas las cajas públicas del reino por 20 y 10 pesetas respectivamente, las monedas de oro francesas de 20 y 10 francos, acuñadas en las mismas condiciones que las españolas de 20 y 10 pesetas.

Segun el estado general demostrativo del número de hombres con que ha de contribuir cada una de las 68 zonas en que se halla dividida la península para

reemplazar las bajas de las unidades orgánicas del ejército, así de la Península como de Ultramar, inserto en la «Gaceta» de ayer corresponden á Leon los cupos siguientes:

Para la Península. 346
Para Ultramar. 89

Total. 535

A la zona de Astorga corresponden:

Para la Península. 585
Para Ultramar. 117

Total. 702

El dia 5 de Marzo próximo se concentrarán en las capitales de las zonas todos los reclutas sorteados en ellas, que por razon del número que hayan obtenido en el sorteo les corresponda ingresar en el servicio activo, segun el cupo fijado á cada una; en la inteligencia de los que sin justificado motivo no lo verifiquen, serán tratados como desertores.

MINAS.—En las oficinas de la Seccion de Fomento de este Gobierno de provincia se han presentado solicitudes de registro pidiendo: D. Felipe Garcia Lorenzana, vecino de Leon, como apoderado de D. José Garcia Lorenzana, de la misma vecindad, 859 pertenencias de la mina de carbon llamada «La Flora» y otras 100 de la de cobre llamada «Heliotropo», y D. Mariano Sanz Hernandez, vecino de Leon, 102 pertenencias de la de hierro y otros llamada «La Lomba.»

El dia 22 se reunirá la Junta general de accionistas de la Sociedad Eléctrica de Leon que no pudo reunirse el dia 15 por falta de número.

Entrada ya la noche terminó ayer en la Audiencia la causa conocida con el nombre de «El Crimen de Gradefes» para cuyos acusados, como oportunamente dijimos á nuestros lectores, pedía el ministerio fiscal la pena de muerte.

En un discurso correctísimo y lleno de

LAS SEÑORITAS DE NESLE

PROLOGO

El terrado

El 31 de Mayo del año de gracia de 1726 se daba una espléndida y concurrida fiesta en el castillo de Nesle, uno de los mejores de la provincia de Picardía, residencia verdaderamente régia, célebre por hechos gloriosos que se remontan hasta el siglo XI, y antiguo y orgulloso resto de la Francia feudal.

Esta fiesta, muy diferente de las que debieron darse en el mismo castillo en la época en que los Mailly de Nesle, armados de su escudo con tres mazos (1) per armas, hacian alarde de una nobleza y de un honor tan difíciles de quebrantar como el acero de su coraza; esta fiesta, repetimos, tenía las frívolas y mundanas apariencias de un torneo del siglo XVIII,

(1) «Maillets» que probablemente es la etimología del apellido Mailly.

doctrina jurídica abogó el señor fiscal por la aplicación de dicha pena para los dos acusados.

Con elocuente palabra fueron estos defendidos por los Sres. Lázaro (D. Ignacio) y Ureña, modificando el Sr. Fiscal sus conclusiones y siendo impuesta á los procesados la pena de cadena perpétua, pago de 5.000 pesetas á la viuda del interfecto, accesorias y costas.

La Sala de la Audiencia se vió durante todo el día de ayer totalmente llena.

El nombramiento de compromisario para senadores en el Ayuntamiento de Mansilla Mayor, ha sido de lo mas célebre que se ha conocido, según nos informa persona que nos merece entero crédito. Pareció que en la primera votación salieron empatados el Alcalde, Narciso Presa y el Juez municipal José Llorente y que puestos de acuerdo jugaron á la suerte favoreciendo al Llorente quien reclamó su credencial; pero el Alcalde que por lo visto tenía deseos de lucirse en la ciudad prestando un buen servicio á algun candidato, pretestó que era tarde ya para escribir y que tenía que consultar en Leon y efectivamente á Leon vino y á su vuelta á Mansilla Mayor, convocó á nueva elección para el siguiente día y se verificó obteniendo mayoría el Juez municipal. Pero ocurrió otra peripecia, y fué que salió de la urna una papeleta más que el número de votantes, razón por la cual, el Alcalde se negó de nuevo á dar el nombramiento pretestando que tenía que consultar otra vez. Es de advertir que aún inutilizada la papeleta sobrante tenía el José Llorente mayoría de votos. El Alcalde fué requerido por el Juez municipal suplente con dos testigos para que entregara la credencial y remitiera el acta pero se hizo el sueco, el tiempo pasó y no sabemos si lo ha consultado ya, lo que si sabemos es que el compromisario de Mansilla Mayor no ha podido votar porque su acta no ha sido siquiera examinada. Como probablemente hoy se formulará querrela criminal contra el referido Alcalde, nos abstenemos de entrar en otro género de consideraciones, pero desde luego estamos dispuesto á rectificar en todo ó en parte la noticia sino fuera exacta, por más que la hemos oído á persona respetable para nosotros,

Noticias generales

Un muerto resucitado

Una familia vecindada en la Cuesta, pueblo de la provincia de Jaen, está celebrando con bailes y buñoladas la «resurrección» de un hijo.

Segun cuentan, la familia á que nos referimos vivía muy pobremente, y uno de los hijos se marchó á Cuba en busca de trabajo.

Al poco tiempo mandó á sus padres 12.000 reales, con cuya cantidad compraron una casita, edificaron otra y adquirieron una récua, asegurando de ese modo su sustento.

De improviso cesan de recibir cartas del habanero; indagan donde estuviere, y nadie les da razón, hasta que hace tres meses vino un amigo del hijo y les manifestó que éste había fallecido.

No hay para qué decir cuanto sería el dolor de la pobre madre, la cual costó sufragios por el alma de su hijo, vistiendo de luto toda la familia.

Pero hé aquí que hace pocas noches, serían las once, cuando llaman á la puerta. Se levanta la madre y vé un desconocido que era el que llamaba.

Al preguntarle lo que quería, reconoce en la voz á su hijo, al que lloró por

muerto. La pobre mujer dió un grito y cayó al suelo accidentada.

Acudieron el marido y los hermanos, y repuestos de la sorpresa abrieron, entrando el hijo y trocándose el duelo de la honrada familia en el júbilo mas inmenso.

Para celebrar la «resurrección» del hijo los padres han convidado á los amigos y vecinos, y durante tres noches se han celebrado espléndidas buñoladas, en las que era de notar la alegría de la pobre madre.

El periódico de cuyas columnas tomamos la noticia, responde de la veracidad de la misma.

Sueños de riqueza

Creíamos estinguida la raza de los soñadores de tesoro, pero, por lo visto, no es así.

A un vecino de Ciudad-Real le ha dado la manía por descubrir riquezas ocultas aunque estén veinte estados bajo tierra.

Hace unas noches vió, en medio de su pacífico sueño, un tesoro en el corral de su propia casa. Al día siguiente empezó á abrir un silo en el sitio indicado, y después de ímprobos trabajos terminó la comedia por sacar á ese individuo poco menos que ahogado del sitio referido.

Ahora dicen que á consecuencia de otro sueño está trabajando en el cerro de Alarcos, y que la cosa vá de verás, pues ha tenido la suerte de encontrar la entrada á una cueva y una escalera que en ella se ha descubierto también, lo cual segun parece es el principio de unas galerías magníficas. Se trata del descubrimiento real de unos monumentos históricos que han de llamar la atención.

El ladrón de los Ministerios

Por fin se ha descubierto el autor de los robos de capas, gabanes y sombreros que de un tiempo á esta parte se venían cometiendo en los ministerios de la Guerra, de Marina y de Fomento.

Es todo un caballero, muy bien vestido, con guantes y lentes de oro.

Fué sorprendido infraganti al coger el gabán y el sombrero de copa de un oficial del negociado de Bellas Artes.

Atado codo con codo le condujo la policía desde el Ministerio de Fomento al Juzgado de guardia.

Copiamos de «La Libertad.»

Atentado al Nuncio

Poco después de las tres de la tarde del día de ayer y al regresar á su palacio su eminencia el Nuncio de Su Santidad en esta Corte un hombre del pueblo se avalanzó al carruaje y detuvo los caballos cogiéndolos de la brida.

Al ver la actitud de aquel hombre, el cochero trató de arrear los caballos; pero el desconocido, con ademán airado, redobló sus esfuerzos para sujetarlos, cosa que no pudo conseguir.

Entonces, abandonando aquellos, se lanzó á la portezuela del carruaje, siendo sujetado por un agente de la autoridad en el momento de abrir aquella.

Conducido á la delegación de vigilancia, fué puesto á disposición del señor Juez de guardia, ignorándose todavía los móviles que le impulsaron á llevar á cabo aquel acto.

Monseñor di Pietro ha rogado á las autoridades no se moleste en lo más mínimo al agresor.

Un buque científico

El día 11 se votó al agua en el Támesis un buque mandado construir especialmente por el príncipe de Mónaco para la continuación de sus investigaciones científicas que se llamará Princesa Alicia.

Este barco es de construcción mixta

(acero y madera) desplaza 600 toneladas y tiene una máquina auxiliar.

Lleva también otras máquinas, y se instalarán en él vastos laboratorios para los trabajos científicos.

Casi todo el armamento se construye en Francia.

El «Princesa Alicia» está destinado á las exploraciones en el fondo del mar á que el príncipe de Mónaco se dedica desde hace algunos años con el concurso de hábiles franceses.

En la Exposición universal de 1889 fueron muy admiradas las hermosas colecciones recogidas por el príncipe de Mónaco durante sus viajes y los curiosos y notables aparatos que le sirven para sus estudios científicos.

Valencia sin flores

Los jardines de Valencia han quedado en cuadro.

Las plantas tropicales que adornaban los principales sitios de recreo de aquella ciudad han muerto todas, á excepción de las palmeras.

Sólo en uno de los criaderos cercanos á Valencia se calculan en unas 24.000 las clavelinas que han sido víctimas de las crudezas del tiempo.

¿Sería Padlewski?

Telegrafían de Viena al «Journal des Debats» que el «Balkanska Dora», periódico austriaco, anuncia que ha sido hallado el cadáver del verdadero Padlewski, medio comido por los lobos, entre Filipópolis y Kazaulil. Ha podido identificarse el cuerpo gracias á los papeles que llevaba en los bolsillos de su ropa el difunto.

Última hora

(Servicio particular de EL ALCAZAR)

Madrid 18 (1 tarde)

Los estudiantes de Valladolid se amotinaron silvando al Gobernador que negó el permiso para dar serenata al Senador electo.

Madrid 18 (1:50 tarde)

Cargados los grupos por guardias de seguridad y civiles resultaron contusos. Emperador de Alemania decretó procesamiento de Bismark. Créese del proceso surgirán sorpresas.

Madrid 18 (2 tarde)

Corresponden Leon 446 soldados. Astorga 585. Ópera Irene Otranto, libro Echegaray agradó música Serrano, indiferencia.

Madrid 18 (3 tarde)

Descubierta conspiración de Buenos Aires, con objeto de asesinar principales Ministros.

Madrid 18 (3:50 tarde)

Sagasta sigue indispuesto, Martos marchará el 27 á Pau. regresará el viernes Romero, Falleció el Conde de la Cañada en Ciudad Real.

El Corresponsal.

Anuncios

TRASPASO EN PALENCIA

Por fallecimiento de su dueño, se cede muy barato el de la acreditada confitería y pastelería titulada, «Al Buen Gusto» calle Mayor núm. 82. Para tratar dirigirse á José García en la misma.

Recaudación de Contribuciones

Desde el día 1.º al 28 de Febrero tendrá lugar la cobranza voluntaria á domicilio en esta Capital de las Contribuciones territorial é industrial, correspondientes al tercer trimestre del corriente ejercicio y desde el 1.º al 8 de Marzo, pueden satisfacer sus cuotas en las oficinas de Recaudación, calle de Santa Cruz núm. 10, sin recargo alguno.

Leon 30 de Enero de 1891.

El Recaudador,
JUSTO LOPEZ.

El día 7 del pasado se extravió un perro de caza blanco, con pecas de color de café claro, las orejas de este color, el frontil blanco, la cola de látigo y atiende al nombre de «Iman.»

La persona en cuyo poder se encuentre se le ruega dé razón á D. Fernando Merino que abonará los gastos y dará una gratificación.

B. ALCORTA

Relojería—Optica

Completos surtidos en relojes de bolsillo, pared, sobremesa y despertadores.

Relojería superior de torre.

Cadenas y leontinas de todos los metales.

Gafas, lentes con cristales de roca y finos, armaduras de oro etc. y cristales sueltos.

4—Cardiles—4.—LEON

Cal Hidráulica

DE 1.ª CALIDAD

procedentes de las mejores fabricas de Guipúzcoa.

SE VENDE AL PRECIO DE

2 pesetas 25 céntimos el quintal castellano (46 kilogramos) en sacos de un quintal Precio de embase 0.25 saco.

Almacen de Drogas

de

LEON

Establecimiento de Ultramarinos de los Andaluces

Calle del Pozo 11

En este antiguo y acreditado establecimiento se acaba de recibir para esta temporada y á precios económicos, superiores higos de Fraga y Lepe, selectas pasas de Málaga, dátiles, ciruelas pasas, orejones, aceitunas sevillanas, manzanilla y de la Reina, quesos de bola, y otros muchos géneros cuya calidad garantiza este ya conocido establecimiento.

También hay bacalao fresco, Noruega, Escocia, y otros.

En vinos, Jerez, Moscatel, Malaga y Manzanilla de las mas acreditadas marcas, licores hay un variado surtido entre ellos el renombrado «Pum!!» á precios sin competencia.

En la acreditada carbonería de Paulino Ordás, se vende caza fresca, tanto en perdices como en liebres y conejos de monte. También hay manteca fresca, cuya calidad tiene acreditada este antiguo establecimiento.

No confundirse: calle de Cuatro Cantones, núm. 6.

Seccion de Anuncios

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL DOCTOR MORALES ¡¡24 AÑOS DE ÉXITOS!!

ACREDITADOS ESPECÍFICOS del Doctor Morales

PILDORAS PARA LA TOS
y toda enfermedad del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc. á media y una peseta caja. Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas 39, Madrid.

Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas 39, Madrid, DOCTOR MORALES especialista en sífilis venéreo, esterilidad é impotencia.—

CAFE NERVINO MEDICINAL

Maravilloso para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia, parálisis, debilidad, males del estómago, del vientre, y los de la infancia á 3 y 5 pesetas caja.

IMPOTENCIA DEBILIDAD

espermatorea y esterilidad, cura segura y exenta de todo peligro con las célebres Píldoras tónico-genitales del Doctor Morales, á 7'50 pesetas caja.
Va por Correo.

CAFÉS EN CRUDO Y TOSTADO

á los inteligentes consumidores

Se llama la atención sobre las clases escogidas, que tan á la perfección se tuestan en esta casa. Se muelen á presencia del comprador.

Nadie que prueba este café quiere despues otro,

Camilo de Blas.—LEON

SABIDO ES YA DE TODO EL MUNDO QUE... LAS AGUAS DE CARABAÑA
son purgantes, depurativas, antibiliosas, antiherpéticas, anti-scrufulosas, etc. etc.

QUE NO IRRITAN NUNCA, Y QUE NINGUNA DE LAS DE SU CLASE PRODUCE SUS EFECTOS NI DA SUS RESULTADOS

Propietario,
DON RUPERTO J. ECHAVARRI.

Pidanse como únicas en todas las farmacias, droguerías. No confundirlas

Depósito general,
87, ATOCHA, 87—MADRID

Vino de Pectona Ortega

NUTRICION COMPLETA
sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, dá tonacidad al estómago y facilita la digestion. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dis-

pepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestion se verifica de una manera irregular.

Vino de Peplona y hierro.—Peplona de carne, chocolate de Peplona y Peplona de leche.

Elaboracion por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Montagud y Pons

Ingenieros constructores

Gran invento, parrillas especiales para consumir hulla menuda solamente.

NUEVA CONFITERIA.—Rúa 37

El dueño de este establecimiento ofrece al público la variedad de artículos de este ramo, á precios módicos y confeccion esmerada. Se hacen encargos con prontitud y economía, chocolates elaborados á brazo de todos los precios.

Rúa—37—Leon.

NUEVO ALMACEN DE MAQUINAS DE COSER

DE

FAUSTINO FERNANDEZ

26—Rúa—26—LEON.

En este Establecimiento se encuentran las mejores máquinas para coser, sistema Singer perfeccionado, cuyos adelantos superan á cuantos se han conocido en esta clase de industria.

La Electra Privilegio de invencion que trabaja absolutamente sin ruido. Elegantisimas máquinas novedad de lanzadera oscilante.

Especialidad en tableros y cubiertas, elegantes estantes estilo Renacimiento.

Grandes rebajas al contado, venta plazos 2'50 pesetas semanales. Enseñanza gratis á domicilio, garantía ilimitada. Se atiende á las reclamaciones y se compone toda clase de máquinas.

26—Rúa—26—LEON.

MONTAGUD Y PONS

INGENIEROS MECANICOS

Gran invento para los fabricantes; la Regilla Melk permite usar solo hulla menuda labada.

Wagonetas completamente de acero que se descargan por todos lados, á voluntad. Indispensables en las construcciones de ferrocarriles.

Carriles de todos los tamaños.

Bombas hidráulicas de todos los sistemas conocidos.

Material para ferrocarriles económicos.

Aparatos eléctricos de todas clases.

Tejidos metálicos y cables de las principales fábricas de Europa.

Lámparas de seguridad perfeccionadas, de las más acreditadas fábricas de Bélgica.

CORTES 348 BARCELONA

Representantes en todas las provincias de España

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanaja. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica y plaza de la Villa, 4 por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.—En Leon G. F. Merino é hijo y en todas las boticas de Castilla.



MAQUINAS SINGER para coser

GRANDES REBAJAS en los precios,

MAQUINAS SINGER para coser

PÍDASE EL NUEVO CATALOGO que se ha publicado

MAQUINAS SINGER para coser

DESDE PESETAS 80 cada una

MAQUINAS SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS PESETAS 2,50 semanales

MAQUINAS SINGER para coser

LAS QUE HAN SIDO son y siempre serán las más populares

MAQUINAS SINGER para coser

SE VENDEN MAS DE 600.000 anuales

MAQUINAS SINGER para coser

Más de las tres cuartas partes de todas las MAQUINAS PARA COSER que se venden en el mundo, son MAQUINAS SINGER

MAQUINAS SINGER para coser

Y ¿POR QUÉ TANTA popularidad?

MAQUINAS SINGER para coser

Porque son las más sólidas.
Porque son las más perfeccionadas.
Porque son las más silenciosas.
Porque son las más rápidas.

MAQUINAS SINGER para coser

Porque son las más ligeras.
Porque son las más seguras.
Porque son las más útiles.
Porque son las más duraderas.

MAQUINAS SINGER para coser

Porque sirven para la Familia.
Porque sirven para la Modista.
Porque sirven para el Sastre.
Porque sirven para el Zapatero y toda clase de costura.

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»

participa al público que por causa de la alta reputación alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricantes Alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una ú otra forma para engañar á los incautos, llamándolas «Singer perfeccionadas» y «Sistema Singer», ú otra cosa por el estilo. TODA MAQUINA SINGER lleva la marca de fábrica y el nombre «SINGER»

en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura las palabras MAQUINA LEGITIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER. Pídase el nuevo CATALOGO que se acaba de publicar.

EN ESTA SUCURSAL SAN MARCELO, 11. LEON

ALCOHOL AGUARDIENTES Y GINEBRAS

(fuera de puertas)

Camilo de Blas.—LEON

Salchichon de Vich especialísimo. QUESOS EXTRA:

De bola, Gruyer y Roquefort.

Camilo de Blas.—LEON